

整治市容“顽疾”

通讯员 陈涵

本报讯 “表扬台州市路桥区综合行政执法局工作人员至永跃街检查时,对在门口放置东西的商户进行耐心劝导,态度较好。”近日,路桥区综合行政执法局收到一份来自“12345”的“表扬信”。

此前,区综合行政执法局路桥中队针对区域市容“顽疾”,开展专项集中整治。

“你好,店外不能越门经营以及乱堆乱放物品,请尽快收进去。市容市貌需要大家共同维护!”“好的,我们现在就安排,下次一定注意。”面对越门经营的商户,当日,队员耐心规范商家越门经营行为,提供合法经营指导。

此次行动取得良好成果,多个违规越门、占道经营的商贩主动撤离占道经营地点,并承诺合法经营。

“我们将持续发力,用更饱满的热情、更贴心的行动服务人民,以绣花功夫推进城市精细化管理,全面优化市容环境,建设整洁有序美好家园。”区综合行政执法局路桥中队相关负责人表示。

筑牢生态“屏障”

通讯员 范雅楠

本报讯 连日来,丽水市莲都区相关部门通过业务指导、监督检查等方式,加强辖区松材线虫病疫木就地处理情况的监管。

2022年4月23日,莲都区某乡疫木采伐队的工人蓝某独自一人在山岗焚烧松材线虫病疫木,引发森林火灾。区检察院立即启动民事公益诉讼程序,对失火山场生态修复费用进行评估。因管辖原因,案件被移送丽水市检察院。

今年3月15日,丽水市检察院向丽水中院提起民事公益诉讼,诉请蓝某自行修复失火山场。7月6日,丽水市检察院与蓝某达成调解协议,蓝某预先缴纳生态修复费用11.6万余元,由其自行修复失火山场,待修复山场后退还生态修复费用。

案件办理过程中,承办检察官发现,蓝某在森林防火期内在山上就地焚烧松材线虫病疫木,未妥善处理疫木过失引发森林火灾,有关主管部门未依法履行安全生产监管职责。

此后,莲都区检察院向主管部门发出检察建议,督促其依法履行职责,做好松材线虫病疫木就地焚烧监管工作,于是有了开头一幕。

“青阳”聚焦成长

通讯员 郭琼洁

本报讯 “小朋友们,要保护好自己,勇敢说不……”近日,嵊泗枸杞岛上的“青阳”未成年人检察工作室里,检察官夏晶晶正忙着为孩子们上法治课。

为更好延伸未成年人检察职能至偏远海岛,提供检察综合履职“一站式”服务,日前,嵊泗县检察院在7个乡镇未成年人保护站设立了“青阳”未成年人检察工作站,以“1+7”体系实现岛域全覆盖。

近年来,针对嵊泗小岛多,海岛学校法治教育较为欠缺的问题,嵊泗县检察院“青阳”未成年人检察团队克服交通不便等困难,坚持送法上岛,打造了独具海岛特色的“流动式法治课堂”。

“现在有了工作站,和小岛师生、家长面对面的机会就多了,特别是与孩子们互动更加便利了。”夏晶晶表示,未来,“青阳”将积极发挥站点的聚力功能,通过专人专职定期驻点工作,进一步完善法治副校长、“检校家”共护等机制,依托法治教育推动法治实践,常态化开展未成年人公益损害检察监督,让海岛未成年人保护工作不留盲区。

应急培训

通讯员 伊成璐 喻建军

本报讯 近日,建德市杨村桥综治办、司法所组织应急管理站全体人员、各村防汛相关负责人共计90余人,参加防汛防台工作实务培训。

工作人员解读了《浙江省防汛防台抗旱条例》及近期下发的相关文件,并围绕乡村级组织责任体系、灾害信息员、网格员如何开展工作等多个方面,要求构建分工明确、配合紧密的职责体系,形成统一指挥、高效协同、无缝衔接的“防抗救”一体化格局。培训结束后,参训人员还开展了随堂练习。

此次旨在增强参训人员的责任意识、防患意识、风险意识,提高了汛期应对突发事件的处置能力。



合力疏堵

通讯员 梁含璐

本报讯 近日,临海市尤溪派出所接到报警电话,称两辆轿车相撞,需要出警处理。民警陈勇斌带着组员赶赴现场。

事发地在一处狭小的山路转弯处,两车有不同程度破损,一名乘客受伤;气温高达39℃,加上正值旅游高峰期,事故若不及时处置,不仅伤者无法就医,且可能发生溜坡、追尾等二次事故。

眼看车辆因事故无法挪动,辅警杜加杰观察车身后,组织众人奋力将车辆抬至一边,促使堵了近1个小时的道路终于畅通。



基层治理“请你协商”

通讯员 于超蓉 庄杰

本报讯 近日,金华市政协召开“请你来协商——推进基层治理平台建设”专题协商会。

会上,7名政协委员围绕主题,就网格服务管理、矛盾纠纷化解、流动人口管理、非警务事项协同处置、“整体智治”和法治政府建设等专题作协商发言,聚焦堵点难点,提出对策建议。相关部门负责人就调研报告和委员建议一一作出回应。

“基层治理是国家治理的基石,市政协谋划这一课题,既是为了提升基层治理水平,也是为了给基层发声减负。本次协商活动切口精准、部门支持、氛围浓厚、共识广泛、成效明显。”金华市政协主要领导表示。

协商会上,金华市委市政府相关领导对做好基层治理工作提出具体要求。要求进一步高效运行平台、整合基层资源、发挥网格作用;坚持问题导向,抓好制度落实、放大试点效应、攻坚突出短板,推进基层治理平台建设工作迈上新台阶;全面解锁基层治理密码,全力打造共建共治共享的社会治理共同体,为“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”奠定更加坚实的基础。

“这次活动选题精准、协调高效。”金华市政协相关负责人说,要建立健全网格定期优化调整、网格信息抽查巡查、网格直报“吹哨”、网格专题任务常态下发、网格员移动端在线培训等机制,有效发挥网格前端感知优势,助推社会治理提质增效。

反诈声声入人心

通讯员 李珺

本报讯 “反诈知识要记牢,我是滨海派出所民警……”连日来,在温岭市滨海镇各村庄、小区,“乡村大喇叭”不时传来方言和普通话版本的反诈提醒、警情通报、反诈知识等。

据悉,滨海派出所发动网格民警和各村干部,以普通话加方言的形式,围绕刷单诈骗、贷款诈骗、“杀猪盘”等高发诈骗类型,录制“双语版”反诈音频,确保反诈宣传零死角、无盲区,打通反诈宣传“最后一公里”。

同时,派出所依托立体巡防“铸盾”行动,定期组织网格民警进礼堂、进广场,开展集中反诈宣讲,让反诈知识走进千家万户,提升网格民警知晓度,为各项工作开展打下良好基础。

学历技能双提升

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局紧扣浙江省司法厅“学历技能双提升”专项行动要求,与浙江开放大学武义分校、武义县康福社工事务所联合制定培训方案,针对社区矫正对象兴趣特长,开设一系列职业技能课程。累计签约2个技能培训基地,开展培训讲座18场次,帮助多人找到工作。同时,在城区、桐琴镇、茆道镇、柳城畲族镇试点开设免费成人高中学历提升班,第一批学历提升班将于9月初开学,争取到年底,全县社区矫正对象初高中学历覆盖率达80%以上,确保“双证制”教学质效提升。

撸起袖子献热血

通讯员 吴迪

本报讯 近日,湖州市吴兴区飞英消防救援站开展无偿献血志愿活动,传递“奉献、互助、责任”的社会正能量。

消防员在工作人员引导下,依次登记信息、测量血压等,确定符合献血条件后,进行现场采血。

“献血不仅传递的是一份爱心和温暖,更是一份责任和义务。”飞英站指导员潘昊说。此次活动中,该站党支部组织共计21名党员群众参加报名,最终有15人在体检合格后成功献血。

消防宣传进军训

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室工作人员走进衢州高级中学,开展消防宣传进军训活动。

当天进行了消防疏散演练,学生们在老师指引下,弯腰捂鼻迅速、安全、有序地撤离到指定区域。演练结束后,工作人员作出点评,并教授如何正确使用灭火器、水枪、水带连接等技能。

下一步,智慧新城消防安全委员会办公室将紧抓开学契机,主动对接教育部门,督促学校落实消防安全主体责任,强化宣传教育的力度和深度,为构建“平安校园”打下坚实基础。

以茶会友凝队魂

通讯员 廖飞翔

本报讯 近日,文成县政协和县茶文化研究会工作人员走进县消防救援大队,与消防队员欢聚一堂,开展二十四节气消暑茶会联谊活动。

现场,三句半《说消防》、消防服装秀《逆行的时尚》、朗诵《烈火英雄》等节目轮番上演,大家一起品茶,沉浸式感受传统节气茶文化的独特魅力。活动旨在为全体指战员筑起牢固的心理健康防线,坚定理想信念、激发工作热情,确保圆满完成各项工作任务。